

缓解交通拥堵 提高通行效率

# 御东5条绿路再次优调

**本报讯**（记者 刘剑）为缓解城市道路拥堵、提升市民出行效率、改善市民出行体验，18日，市交警支队对恒安街、南环东路、云州街、兴云街、西京街5条绿路进行了重新设计优化。

此次优调中，交警部门将恒安街信控路口设计为两个绿波段。西段：永和路至雍锦台北，推荐行驶速度每小时40千米。东段：太和路至文瀛东三路，推荐行驶速度每小时50千米。早、晚高峰绿波段采取缓进快出策略，西往东方向一路畅行，东往西一灯一停，从而缓解迎宾桥以及迎宾桥西道路交通压力。平峰及夜间低峰绿波段采取双向均衡通行策略，降低车辆停车次数，减少等待时间。

南环东路由于整体道路较长且分布信号灯较多，交警部门根据路段行驶速度，将南环东路信控路口设计为两个绿波段。西段（永和路至咸通路），推荐行驶速度每小时50千米；东段（大同府

至大坊城新村），推荐行驶速度每小时70千米。早、晚高峰时绿波段采取缓进快出策略，优先西往东方向通行，东往西行驶车辆分别在文兴路、御河东路、文瀛东二路、文瀛东一路各停车一次，缓解南环桥以及南环桥西道路交通压力。平峰及夜间低峰绿波段采取双向均衡通行策略，降低车辆停车次数，减少等待时间。

云州街全天优先西向东通行，设计双向绿波，西向东行驶时只在文华路停车一次。早高峰时东向西分别在二广高速口、文兴路、永和路、御河东路各停车一次。绿波速度每小时45千米至55千米。平峰时东向西分别在文瀛北路、二广高速口、文兴路、永和路、御河东路各停车一次。绿波速度每小时55千米至65千米。晚高峰时东向西分别在太和路、二广高速口、文兴路、永和路、御河东路各停车一次。绿波速度每小时50千米至60千米。

兴云街全天优先西向东通行，设计双向绿波，西向东不停车通过，早高峰和平峰东向西行驶时在文兴路、永和路各停车一次。晚高峰东向西分别在文兴路、永和路、御河东路各停车一次。绿波速度早晚高峰期每小时40千米至50千米，平峰时每小时45千米至55千米。

西京街根据路口全天流量分析，按照缓进快出策略，该街设计单向绿波，优先西向东通行，西向东不需要停车，东向西一灯一停，从而缓解北都桥交通压力。建议行驶速度每小时40千米。

交警支队相关负责人表示，以上路段均为御东片区重要道路，高峰期车流量较大，在赶不上当前绿波时，只需在路口等待下一周期绿灯便可赶上一个绿波。同时，驾驶员要享受一路绿灯的待遇，需按该道路推荐的时速行驶。此外，还需要驾驶员、行人和非机动车配合，文明礼让，才能共同享受更高的通行效率。

呼吸道疾病高发

## 不少孩子接连中招

**本报讯**（记者 高燕）秋冬是呼吸道疾病的高发季节。近日，全国多地医院出现较多肺炎支原体感染患者，且多以儿童为主。同时，“肺炎支原体”成为高频词，引发公众关注。那么我市情况如何？该如何预防呼吸道疾病？日前，记者就此采访了市一医院儿科专家。

“进入10月，儿科门诊人数和住院人数骤增，迎来一波呼吸道疾病就诊高峰。其中，儿科门诊每日接诊量超过400人次，与前几月相比明显增加，为缓解儿科门诊就诊压力，医院及时增派儿科医师，以方便患儿快速就诊……”市一医院工作人员告诉记者，秋季早晚温差大，人体的呼吸道粘膜不断受到暖、寒的反复刺激，致使功能失调、防御能力下降，呼吸道疾病感染的风险增大。目前，儿童呼吸道疾病多见于流感病毒、呼吸道合胞病毒、副流感病毒等，但今年也有不少支原体感染的。

市一医院儿童哮喘门诊主任陈占芳表示，支原体是一种简单的原核细胞，缺乏细胞壁的原核细胞型微生物。其大小介于细菌和病毒之间，青霉素、头孢治疗无效。支原体感染者和病原携带者是主要传染源，主要通过呼吸道飞沫传播、接触和密闭空间内的气溶胶传播。支原体传染性强，潜伏期较长（1~3周），潜伏期内至症状缓解数周均有传染性。临床表现为发热、咳嗽、咽痛、乏力、食欲不振等。咳嗽初期为干咳，后转为顽固性剧烈咳嗽，无痰或伴有少量黏痰，特别是夜间咳嗽较为明显，婴幼儿表现为喘憋和呼吸困难，严重者可发生支原体肺炎。因此，患儿如果出现3天以上的发热伴咳嗽，一定要来医院及时就诊，排除支原体感染。

同时她提醒家长，支原体感染的预防主要靠增强患儿的抵抗力，保护易感患儿，目前还没有预防肺炎支原体感染的疫苗，感染后不会永久免疫，还有再次感染的可能。低龄儿童应尽量避免到人群密集和通风不良的公共场所，必须去时应戴好口罩，保持勤洗手、勤通风等良好卫生习惯。此外，还要通过保持充足睡眠、营养均衡、适当锻炼等方式来增加儿童抵御病原体的能力。



## 情系老党员 重阳暖桑榆

市直机关党员志愿服务先锋队开展敬老爱老活动

**本报讯**（记者 辛雅君）10月19日，市直机关党员志愿服务先锋队赴平城区水泊寺街道石家寨村开展敬老爱老志愿服务活动，向老党员传达党和政府的亲切关怀。

“我是共和国的同龄人，生在了好时代、赶上了好时代，谢谢党对我的关心，我会继续发挥余热，只要村委会需要，我就义不容辞。”在51年党龄的老党员张凤花家中，市直机关党员志愿

服务先锋队志愿者与老党员促膝交谈，详细了解她的身体和生活状况，向她送上节日的问候。看到老人身体硬朗、精神矍铄，慰问人员叮嘱老人保重身体，乐观生活。

在老党员王罡家里，志愿者得知他患有重病，仅靠妻子打零工微薄的收入维持生活。志愿者们为他送米、面、油等生活用品，石家寨村村委会还为老党员们准备了慰问金。

## 灵丘县打击民政领域“黄牛”“黑中介”

**本报讯**（记者 杨海峰）为扎实推进“黄牛”“黑中介”等破坏营商环境问题整治专项行动，从17日起，灵丘县面向全社会征集民政领域“黄牛”“黑中介”活动线索，重点打击服务过程中“黄牛”“黑中介”及其背后的责任、作风和腐败问题，巩固全县优化营商环境专项行动成效。

此次线索征集鼓励各界通过“随手拍”等方式，通过电话或邮箱向民政部门实名举报，举报对象包括未经登记擅自

以社会组织名义进行活动、被撤销登记或吊销登记证书后继续以社会组织名义活动的非法社会组织（含社会团体、民办非企业单位、基金会、行业协会商会等），以及筹备成立期间的社会组织开展筹备以外活动的行为。同时，对政务服务过程中民政系统工作人员催生、勾结、默许、放纵“黄牛”“黑中介”的情形也可进行举报，民政部门依法保护举报人的合法权益。

创建全国文明城市  
大同在行动

## 文艺汇演进社区 文明创建入人心

**本报讯**（记者 张鑫）为满足城乡群众文化需求，丰富居民文化生活，近日，云冈区口泉街道办事处联合区文旅局在口泉公园举办了以“奋进正当时 聚力谱新篇”为主题的文艺展演活动，丰富多彩的文艺演出为居民献上一场视觉盛宴。

演出在开场鼓《策马奔腾》中拉开序幕，伴随着开场鼓的节奏，演员们将现场气氛瞬间推向高潮。随后，舞蹈《万疆》、小合唱《烽火狼牙山》、武术《巾帼梅花赋》、手语舞《礼》、服饰秀《云冈之舞》等17个精彩的节目相继上演。台上欢快激昂的乐曲、激情飞扬的舞蹈、悠扬婉转的歌曲，赢得台下观众阵阵喝彩。

同时，工作人员还利用演出间隙向居民宣传普及创城知识，既让社区居民享受了视听盛宴，也提升了居民对创建全国文明城市的参与度和知晓率。居民李大妈说：“现在展演的节目水平越来越高了，表演的节目也很丰富，既能满足年轻人，也照顾到了我们老年人，希望以后可以经常举办类似活动。”

## 景区又见 不文明采摘

**本报讯**（记者 龙中华）日前，记者在一些景区、公园发现，有人采摘树上的果实：有的伸手摘果，有的甚至爬树摘果；有的顺手摘几颗尝尝，个别人甚至还拿了袋子来采摘，让人看了极不舒服。

日前，记者在善化寺发现，由于今年雨水充沛，多个树种枝头硕果累累。有两三位游人正在采摘山楂果，一人将树枝拽下采摘上面的果实，还有两位配合默契，个子稍高的跳起来拽住树枝，个子稍低的抓住枝条采摘，并将摘下的山楂果放进事先准备好的袋子。记者在西京街北侧的公园也同样发现，有几位采摘山楂果的游人。在御河生态园，个别游人将一些毛核桃摘下来品尝……

一位在景区工作多年的王姓工作人员告诉记者，景区、公园内很多树木挂满果子，实际这些果子是不能采摘的，也不能食用。因为公园内栽植的果树多为观赏类植物，其主要功能是观果，为公园景观增添色彩；公园内果树以园林植物养护标准进行日常管理，病虫害以药物防治为主，其果实势必具有药物残留，人食用后存在健康隐患；采摘果子不仅会破坏绿地，也是一种极不文明的行为。人人都应该做到爱护公园、景区内的一花一草。



游人采摘景区树上的果实 龙中华 摄